

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LXI.—Núm. 15.785

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 2 de Febrero de 1934

Cartas del extranjero

ESTA CONTENTO..

Nueva York.—La sonrisa del gran simpático internacional Roosevelt, se acusa por instantes. Visto el "éxito" de la Conferencia del Desarme y la "eficacia" de la Sociedad de Naciones, el presidente yanqui quiere barcos. Pero por esta vez, no se trata de yates de recreo, sino de barcos potentes, con sus cañones y sus blindajes bélicos. "Si vis pacem para bellum"; si quieres paz, haz la guerra. Roosevelt contraviene la máxima y no hace la guerra pero se prepara para ella. Precisamente la Cámara de Representantes de Washington ha concedido un crédito de trescientos ochenta y cinco millones de dólares para la construcción de una flota que llegará al límite señalado en el primer Tratado Naval de Londres. Es decir, en 1937 los Estados Unidos "disfrutarán" de la flota mayor del mundo por aquello, de que "más vale un por si acaso que un quien pensare". Por esto sin duda, la sonrisa del gran simpático internacional se acusa en marcada alegría de optimismo.

El Jefe del Estado yanqui, ha empezado a hacer efectivo su buen humor, reconociendo al Gobierno cubano del Presidente Menéndez, y al Gobierno del general Martínez de El Salvador.

Roosevelt, tendrá muchos barcos, el programa naval que inició Wilson en 1916, lo verá realizado los yanquis en 1937 gracias a otro gran simpático internacional que sabe sonreír como el presidente de los catorce puntos.

Wilson y Roosevelt, pasarán unidos a los anales de la posteridad. Por eso el actual presidente, está contento. Su mano benefactora acaba de tenderse a Cuba y El Salvador con la más llana cordialidad y un efusivo colofón de muy reconocidos. Papá Roosevelt acaba de levantar el castigo a las dos Repúblicas niñas y las deja comer pacíficamente.

ANTONIO CIFUENTES

La Presidencia del Ateneo

El nuevo presidente del Ateneo Popular, don Manuel Marchena Arauz, nos envía un besalamano, ofreciéndonos en el cargo, para el que fue elegido en Junta General celebrada el día 24 de los corrientes, en unión de los señores don Juan García Medina, secretario y don Juan García Lozano, vocal.

Agradecidos a la atención correspondiente a la recíproca.

Letras de luto

Fallecimiento
En Sevilla donde residía, ha fallecido el que fue duque muchos años jefe del alma en general de la Compañía de Río Tinto en Huelva, don José Domínguez Vela.

El finado era persona muy conocida y querida en Huelva, donde su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz su alma y reciban su esposa e hijas y demás familia la expresión de nuestro sincero pesar.

ANTE UNAS OLIMPIADAS

MANILA SE PREPARA PARA CELEBRAR LOS JUEGOS OLIMPICOS DEL EXTREMO ORIENTE

Manila.—Se está preparando con gran actividad todo lo concerniente a la mayor brillantez de los juegos olímpicos del Extremo Oriente, que han de celebrarse en esta capital durante todo el mes del próximo mayo.

El Rizal Memorial Stadium ha sido ampliado y reformado de tal manera que tendrá una pista circular de 400 metros de longitud con un trayecto recto de 200, copiada de la pista de la Olimpiada de Amsterdam. Las tribunas tienen una capacidad para 15.000 espectadores, pero además se construirá otra para 20.000.

Habrán una piscina de cien metros con tribunas capaces para 8.000 espectadores. Las canchas de tenis tendrán tribunas alrededor y estarán protegidas especialmente contra la brisa de la bahía de Manila, que podría dificultar el juego.

LA TIERRA TIEMBLA

SE REGISTRAN FUERTES SACUDIDAS SISMICAS EN MEXICO Y LA INDIA

Londres.—Las estaciones sismográficas británicas han registrado fuertes temblores de tierra en Méjico y en la India y los encargados de dicho servicio tienen la impresión de que dichas sacudidas sismicas se han producido en gran parte en los fondos submarinos.

TRANSMISOR

Hay que procurar una fórmula definitiva

Trinidad calamitosa en la que se concentra la culminación de la crisis de trabajo, en la provincia de Huelva.

Pan y aceitunas es el único alimento que, en muy escasa ración, tienen aquellas víctimas del infortunio. Un amigo me lo dice y me lo atestigua, refiriéndose a Calañas. Pan y aceitunas, mientras aún les cabe el consuelo del sabio del cuento, viendo que otros ni aceitunas ni pan tienen.

El panorama es horrible, no en Calañas, solo, sino en El Cerro y en Puebla de Guzmán, hasta ahora.

Que el gobernador pide y repide para estos obreros sin trabajo de aquel sector provincial, lo dice la Prensa diariamente. Que los representantes parlamentarios de Huelva atienden al mismo asunto, se advierte también. Pero que la realidad no responde al fin que se persigue es evidente.

Ayer y por una serie de semanas, era el disco del trozo 12 de la carretera de Ayamonte-Aracena, como bálsamo de la situación; hoy surge otro disco, el del trozo 7.º de la misma carretera.

Yo no sé como estará lo del trozo 12, que se ha venido aplicando para Calañas y El Cerro, pero ahora, el trozo 7.º es el que ha traído en cartera al alcalde de Puebla.

DEL OTRO LADO DEL OCEANO

UNA OLA DE FRIO AZOTA A LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—La temperatura que era benigna estos últimos días, ha sufrido un gran descenso en muchas regiones en los Estados Unidos.

En Nueva York, la temperatura, que fué el domingo último de 14 grados, descendió el lunes por la mañana a 10 grados y medio bajo cero y durante todo los días de esta semana el frío es intensísimo.

Ignoro la suerte que correrá esta nueva placa. Es posible que se esté poniendo una temporada, alternándola con la de la conversión de un camino en carretera, otra fórmula para la crisis de Puebla.

En todo esto no veo nada definitivo. Pienso en el origen de esta situación creada a esos pueblos y toco las consecuencias de una imprevisión ante la seguridad de que el momento que hoy se está viviendo había de llegar. Fatalmente, se interpone entre las ideas, la de las obras hidráulicas substitutivas del ya agotado recurso de trabajo en toda esa parte, campo de calamidades obreras.

Ni los consabidos trozos de carretera ni toda una carretera completa son más que remedios de mayor o menor duración. El problema no tiene su solución eficaz en esto si a comiadas de esto no se planean las obras a que aludimos para acometerlas con la rapidez que las circunstancias exigen.

Mientras a esos obreros se les pone la mesa segura de la realización del proyecto hidráulico, bien que se les sirvan los entremeses en trozos de carretera. Pero si todo el esfuerzo va a consistir en los entremeses, cuando éstos se acaben ¿a qué plato acuden?

Cires

VIDAS NOVELESCAS

Una gran celebridad femenina

Provocó un revuelo en el mundo casándose con el criado de un noble que se hizo pasar por su amo para enamorarla

Una celebridad femenina fue actora y víctima de una de las imposturas más famosas que registra el mundo de los sensacional. Numerosos países contemplaron con estupor el "affaire", pues sobrepasó a lo que la imaginación puede inventar para producir asombro. De haber sido tema de una novela o de una pieza teatral, todos se registrarían a creer en su verosimilitud.

—El argumento —diría la gente— es una fantasía indudable.

Y esto, que no hubiera sido creído en el libro, ni en la escena, ha ocurrido en Londres, en las capas superiores de la rígida metrópoli con una mujer excepcional, miembro nada menos que de la Real Academia.

EL ENGAÑO SIN IGUAL

La dama citada ocupaba un puesto privilegiado en el arte y en la sociedad, donde había sido acogida con demostraciones de admiración y reverencia.

Se llamaba Angélica Kauffmann, nombre ya universalmente difundido por entonces como el de una pintora de relevantes condiciones. Sus cuadros eran disputados como una verdadera gloria de la concepción humana.

La firma de esta eminencia se cotizaba a precio de fortuna.

Angélica estaba dotada de un talento maravilloso. Al mismo tiempo que daba bienes admirables, tocaba a la perfección varios instrumentos de música, dominaba muchos idiomas y se entregaba al elevado placer de instruirse en numerosas disciplinas intelectuales. Era, pues, una criatura extraordinaria. Como a estas cualidades unía las de la belleza y de la juventud, nada de extraño entonces es que el amor le señalara los caminos más halagadores.

Felicidad tan completa sufrió de golpe un terrible contraste. La eximia artista se encontró de pronto ante un individuo de maneras cultas e insinuantes que le hizo avarropana una declaración de gran efecto. Era todo un "gentleman" y le fue presentado con el título de conde. Se enamoró de él e improvisaron un casamiento romántico.

Un insignificante detalle descubrió a la encantadora Angélica, apenas terminado el acto matrimonial, que había caído en una indigna celada. El conde con quien acababa de contraer enlace no era otro que el criado del aristócrata cuyo título invocó.

DE CHICA VISTO DE MUCHACHO

En el año 1741 se alegró la casa del notable pintor Juan José Kauffmann con el advenimiento de una hija, una nena que pare-

ía tan linda, que los padres le pusieron el nombre de Angélica. El acontecimiento se realizó en Schwarzenberg, a cuya localidad suiza había ido la familia en busca de inspiración y de salud.

Un día llegó al "atelier" de Juan José un distinguido militar de la época en busca de un cuadro para su colección. Recorrió una galería de soberbias muestras y de pronto se paró, admirado, ante un trabajo.

—Este me gusta, maestro —dijo.

—Es que justamente he elegido algo que no me pertenece.

—¿Que casualidad. ¿Conque ya lo ha vendido?...

—No, señor. Se trata de que no soy el autor del cuadro.

—¿Y quién es entonces, si no es indiscreta la pregunta?

—Ya lo va a ver— expresó el artista y se puso a gritar: —¡Angélica! ¡Angélica!

Apareció una chiquilla con ojos vivaces, muy bonita.

—¿Qué quería, papito?

El padre dirigiéndose al militar, exclamó: —¡Aquí está!

—¿Cómo! —se sorprendió el interesado en el lienzo—. ¿Esta niña? ¿Y cuántos años tiene?

—Diez.

—¿Nada más? ¿Y ya tan consumada artista?

Era realmente la pequeña un genio precoz. Quedaban atónitos cuantos la veían manejar el pincel. Entonces se presentó un problema en esta vida en que todo se encaminaba hacia lo extraordinario. Flabia que hacerla ingresar en la Academia, donde su vocación emprendería el rumbo definitivo de sus próximos triunfos. Pero al instituto no iba ninguna mujer.

Angélica dejaría, por consiguiente, de pertenecer al género femenino, a fin de proseguir sus estudios. En los cursos se inscribió un muchachito de talle fino, sonrosado de cara y manos delicadas. El alumno revelaba una sensibilidad demasiado sutil; pero no despertaba mayores sorpresas, pues estaba con la arrogancia de un varoncito presumido de tal. Su figura y su voz no podían llamar la atención, dado que a esa edad no es raro que el niño guarde alguna semejanza con la niña.

El fraude se conoció al cumplir el joven Kauffmann los catorce años, cuando, en sus estudios de la Academia, se trasladó a Milán. En esta ciudad se depositó de sus ropas masculinas y se estableció

(Continúa en segunda plana.)

Sesión de la Cámara de Comercio

Es designado para vocal en la Junta de Obras del Puerto don Manuel de la Corte Gutiérrez

El día 31 de enero último ha celebrado sesión esta Cámara provincial de Comercio bajo la presidencia de don Joaquín López Gómez, asistiendo los señores Moreno Márquez, Horment, Martín Morueta, Motano, Zalvide, Vázquez de la Corte, Poole, Sánchez Mora, Romero Pring, Zamora Díaz, Fidalgo, García Rodríguez y el vocal asesor señor Castillo y Artacho. De secretario actuó el de la Corporación, don José Pablo Martínez Sánchez.

Se excusaron los señores Mascarós y López Damas.

Leída el acta de la sesión anterior que fué aprobada, la Cámara quedó enterada de un oficio de la Dirección General de Comercio, aprobando el Presupuesto ordinario de ingresos y gastos, formulado por la Corporación para el ejercicio de 1934.

Se dió cuenta de una comunicación de la Junta de Obras del Puerto, trasladando acuerdo de la Comisión Permanente, rechazando la designación hecha por la Cámara para Vocal representantes de la misma en dicho organismo a favor de don Lázaro Pérez Hernández, como socio de la entidad R. Rivero y C.º

El señor Morano, manifestó que, a su inicio el señor Pérez Hernández ha sido nombrado teniendo en cuenta los requisitos que para estas designaciones establece el artículo 4.º del Reglamento de las Juntas y se lamenta, a este propósito, de las dificultades que de poco tiempo a esta parte, viene oponiendo la Junta, para dar posesión a los vocales de la Cámara.

Propone, que la Cámara velando por su prestigio Corporativo, entable el recurso que proceda y que, mientras tanto, a fin de no privar a la Corporación de parte de su representación en la Junta, se designe a don Manuel de la Corte Gutiérrez, para ocupar la vacante existente por el grupo de mercancías de mayor importación.

Hacen uso de la palabra los señores Zalvide y Vázquez de la Corte que aceptan la propuesta formulada por el señor Morano, así como el señor Moreno, protesta del criterio restrictivo que para el nombramiento de vocales, de la Junta, establece el Reglamento y solicita que se recabe la modificación del mismo con un criterio más amplio y de mayor libertad. Se acordó, de conformidad con la propuesta del señor Morano, teniendo en cuenta la adición del señor Moreno.

Se dió lectura a una circular del ministerio de Trabajo, sobre la Ley de Jurados Mixtos y se acordó elevar un escrito en el que se recogan las aspiraciones de la Cámara en este aspecto.

El Pleno quedó enterado de los nombramientos efectuados por la Mesa para constituir las Comisiones Permanentes, las representaciones en otros organismos y las Delegaciones de la Cámara en la provincia.

Se acordó apoyar un escrito de la Cámara de Comercio de Logroño, en solicitud de que se convoque una reunión de ganaderos e industriales para que de común acuerdo, se fije el límite máximo de importación para las carnes congeladas.

Se dió cuenta de varias circulares del Consejo Superior sobre distintos asuntos, entre ellos, constitución de comisiones asesoras, problema ferroviario, paro forzoso y política económica, así como una comunicación de dicho organismo, participando haber fallecido en Barcelona, el señor Armenteros, Presidente de la Cámara de Comercio y Navegación de aquella capital, acordándose hacer constar en acta, el sentimiento de la Cámara por tal desgracia, y expresarlo así a la Corporación hermana.

La Cámara quedó enterada de telegramas del ministro de Industria y Comercio, y directores generales del Departamento agradeciendo el saludo que se les envió con motivo de sus tomas de posesión.

Se acordó apoyar un escrito de la Cámara de Industria de Madrid, en el que solicita se deje sin efecto el decreto de 9 de noviembre último.

La presidencia dió cuenta de gestiones realizadas en nombre de la Cámara referentes a créditos bloqueados, contingentes de importación, estadísticas de tráfico en el ramal ferroviario de Huelva a Ayamonte y otras.

Finalmente, se dió cuenta de un oficio del ministerio de Hacienda, solicitando dictamen de la Cámara sobre si es procedente la supresión de una de las plazas de corretores de Comercio en Isla Cristina, acordándose que, puede suprimirse sin perjuicio al grupo para los intereses mercantiles de aquella plaza, después de formular un ruego al señor Vázquez de la Corte, sobre posibles dificultades que pueden presentarse para contratar libremente la adquisición de carbones con destino a las flotas pesqueras, se levantó la sesión.

SUCESOS

Amenaza de muerte

El vecino de Moguer, Domingo Infante Villarejo, se presentó ante la guardia civil de aquel puebleto denunciando que momentos antes y en ocasión de ir para el campo a su trabajo, por el camino conocido por Tamarin, se le acercó su hermano político Rafael Rodríguez Rodríguez, amenazándolo de muerte con una escopeta que montó con intención de dispararle un tiro lo que no llegó a realizar por la oportuna intervención de sus convecinos Manuel González González y José Rengel Camacho, que por casualidad pasaban en aquel momento por el citado lugar.

Comprobada la veracidad de la denuncia se procedió a la detención del citado Rafael.

Contrabando de café

La guardia civil de Rociana tuvo noticias de que en una posada sita en la calle Alameda de dicha localidad, propiedad de Francisco Macías, había llegado una caballería cargada con sacos de café.

Suponiendo la citada fuerza se tratara de un contrabando, procedió a practicar diligencias que dieron por resultado la detención de dos individuos que dijeron llamarse Antonio Malla Poza y Rafael Poza Delgado, vecinos de Arcoche, a los cuales se les intervinieron 280 kilos de café proveniente de Portugal y que habían pasado por contrabando.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

DIA 3 DE FEBRERO DE 1934

Vuelan mis canciones

POR MARTA EGGERT

MUSICADA POR FRANZ SCHUBERT

El éxito de la temporada! con la intervención de la formidable orquesta filarmónica de Viena y del famoso coro de niños de la misma ciudad. Gran opereta. Espectáculo sentimental

PARA OFICINAS

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón: "Papelería Inglesa".

Manuel Acosta Jerez.

MADRID DIA POR DIA PANORAMICA

Febrero, el loco febrero, benjamín del año porque se trata del mes más chiquito, ha echado a correr por la planicie de 1934, con sus carnavales, sus adoraciones a Baco —Baco y Momo se cojen de la mano en este mes— su entierro de la sardina y su miércoles de ceniza que nos recuerda, que polvo somos y en polvo nemos de convertirnos.

El prólogo del mes trae de la mano la amnistía parcial para los señores Calvo Sotelo y conde de Guadalhorce. Como dijo Rubén en su marcha triunfal "ya viene el cortejo", pero este cortejo del mes benjamín del año es un cortejo de runruneos políticos que amenazan no sé que tormentas en el cielo político.

Es natural que la amnistía parcial cuyo proyecto acaba de confeccionar el Gobierno ha de salir de las Cortes, por lo tanto a éstas y no al Ministerio ha de caer el éxito o la censura de la medida. El Gobierno con fección el proyecto sirviendo a las Cortes y las Cortes lo aprobarán o no sirviendo sus deseos. Naturalmente, que los enemigos sempiternos de la autoridad del Estado con fundarán los términos y achacarán todos los yerros legislativos al Gobierno presidido por el señor Lerroux. Olvidan, los sempiternos que constitucionalmente y en pleno uso del parlamentarismo la responsabilidad de toda acción compete al Parlamento, pues

to que el Gobierno es únicamente el brazo que ejecuta lo que la Cámara legisla.

Sigue en pie el apasionante tema, Besteiro-Largo Caballero. Los campos están deslindados. El señor Largo representa la revolución en el sentido destructivo y el señor Besteiro, la representa en el sentido constructivo. Las dos tendencias dominan el socialismo europeo y lo dividen. Concretamente, según propia declaración del señor Besteiro es partidario de apurar hasta donde sea posible la democracia sirviéndose de ella para la transformación del país. Aboga Besteiro decididamente por un sentido constructivo que acaso fuera en nuestro país la creación de un nuevo organismo de carácter corporativo, en el que las representaciones patronales y obreras tuvieran un profundo sentido democrático. Besteiro propugna por la representación corporativa dinámica mientras que las deechas se inclinan a un corporativismo estático. Esta es la diferencia fundamental. Besteiro cree que las revoluciones más hondas no suelen ser las más sangrientas. Largo Caballero, antitético cree en el principio de la sangre para la transformación. Sencillemente, nos encontramos ante una pugna entre el hígado y el entendimiento. En este caso concreto el entendimiento, rima con el corazón.

Joaquín Romero Marchent

31 de enero de 1934.

TENNIS

DE SOCIEDAD

Torneo americano

Mañana a las tres de la tarde darán comienzo en las pistas de tenis del Club Recreativo, las pruebas del torneo de parejas mixtas, con ventajas, para el cual se hayan inscritas numerosas parejas.

Dicho concurso promete resultar animadísimo.

Los que llegan

Regreso de la capital de la República el joven abogado don Manuel Rufernández.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la joven señora doña Pilar Caballero de Echevarría.

Nuestra enhorabuena.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

UNA GRAN CELEBRIDAD FEMENINA

(Continuación).
como retratista. Rápidamente cobraron crédito sus cuadros, llegando a constituir en poco tiempo una de las grandes aficiones de la aristocracia.

PERSEGUIDA POR EL AMOR

Angélica se convertía rápidamente también en una muchacha adorable. Resplandecía en los salones por la exquisita hermosura de sus líneas y perfecta armonía de sus rasgos. Era alto y esbelta. Su rostro ideal ostentaba siempre una sonrisa subyugadora. Tenía, por otra parte, mucha espiritualidad y cultura, lo cual acrecentaba su seducción.

Nataniel Dence, un mozo de viril estampa, pintor como ella y llamado a dar resonancia a su apellido, como uno de los más grandes representantes del arte, se enamoró de Angélica al punto que lo abandonó todo por seguirla.

La joven le contestó con una cortesía indiferencia. Pero él, con mansa obstinación, la persiguió igual que si fuera su sombra. Se le presentaba como la imagen misma de la fidelidad desinteresada.

Al quedarse la joven sin madre en 1757, Nataniel la consoló.

—Yo supliré, en todo lo que pueda, esta ausencia inconsolable.

Y, puesto que no podía ser su esposo, trató de hallarse a su lado, velando por su felicidad, como si se pusiese en el lugar de la que le faltaba. Soportando su desdén, iba detrás de ella donde quiera que fuese, a Florencia, Roma, Venecia, Londres.

L bastaba a Nataniel ver su sonrisa para sentir lo que seguramente siente el tempano de hielo cuando le da derecho el sol. Habíase acostumbrado a que su vida no se alimentase de otra cosa.

Nueve años duró esta persecución del amor, pero Angélica, con su belleza triunfante, salió incolmada de este sitio sin precedentes quizá, si se tiene en cuenta su duración. En las pasiones del hombre.

EL DESQUITE DEL AMOR

La pintora Kauffmann pasaba en 1768 por una de las figuras más descolantes de Londres. En sociedad se le tributaban honores de reina. Los círculos artísticos le

discernían premios de primer orden. La Real Academia le había abierto las puertas de la inmortalidad.

En el apogeo de su personalidad, llegó hasta ella un caballero de digna apostura. Su tarjeta, adornada de un escudo de armas decía: "Conde de Horn". Era el tino de los más rancios nobles, a quien, por su costumbre de aislarse, muy pocos conocían personalmente. La conversación del gran señor era tan interesante como su físico.

En las entrevistas, los dos jóvenes arribaron a una inteligencia, pues Angélica, que pasó friamente a través del amor de Nataniel, durante nueve años, se arrebato de amor por el conde.

—Casémonos en secreto— le propuso él a la rendida celebridad—. Así será más bonito. ¿Qué sorpresa le vamos a dar al mundo?

Ella aceptó gozosa y escondiendo su conde en un coche, se fue a cumplir la ceremonia en un apartado y umbrío rincón del populoso país.

En el trayecto hablaron del porvenir y, cuando tocaron el pasado, el aristocrático ovió refirió extraordinarias aventuras de acerías en que había intervenido jugando-se la vida con igual destreza que bravura.

Haciéndola temblar de miedo, le narró otros episodios de naturaleza heroica. Se había batido infinidad de veces y en todos los lances había estado a punto de perder su preciosa existencia a manos de esgrimistas aguerridos. El valor lo había salvado siempre y además consideraba que la fortuna le había sido propicia también, porque en toda ocasión provocó esos combates en defensa del honor y de la reputación de damas que ni siquiera conocía, dando la cara por ellas sencillamente por el hecho de que pertenecían al bello sexo.

Del relato de sus aventuras generosas, pasó a la descripción de su ilustre parentela en la que corría de seguro sangre real, por el entroncamiento de una rama de no tan remota ascendencia. Hoy se hallaban disputando de un merecido prestigio. El rey mismo, ante quien se presentaba muy a menudo a presentarle sus respetos, en razón de que eso le complacía, lo invitaba con cierta frecuencia a las comidas privadas de palacio.

De las fastuosas cámaras soberanas, se internó en sus propias posesiones.

Ella lo escuchaba arrobada y llegaron, como en un sueño al lugar del casamiento. Sin testigos, como convenía a la magistral ocurrencia que habían tenido de hacerlo en secreto, se efectuó la boda.

Desandando el camino, para entrar a la familia del feliz capricho, Angélica intentó tener el vehículo con el objeto de tomar un ligero descanso en una posada de tránsito. El conde se quedó en otro salón, pretextando que tenía que despachar un correo urgente, anunciando la buena nueva.

Se despidieron en forma emocionante, al si se separaron para siempre y no por unos momentos. Pero dio la casualidad de que ella volvió y le echó por detrás los brazos, amorosamente, cuando él terminaba de escribir. Al posarse sus ojos en la firma de la carta que el acababa de hacer, se le nubló la vista.

—¡Ese es usted!—gritó, echándose atrás como una demente.

—¡Si, soy yo!—replicó él, cínicamente, puesto que todo estaba descubierto. Riéndose con una risa perversa, agregó:

—Pensaba decirte algo más tarde, querida.

—¡El criado del conde de Horn! ¡Miserable! ¡Oh, Dios mío, qué vergüenza!

Tuvo una crisis espantosa. El sirviente, que había realizado tan buena adquisición, se sintió dominado.

—¡Bueno, a sosegar, que ahora soy el amo!

Unida a la suerte de este hombre inferior al fin pudo divorciarse ofreciéndole una importante cantidad de dinero, que era precisamente el negocio que había ido a buscar tristemente ciebre impostor.

Humillada, desconceptuada en la ciudad y en el mundo, se marchó la artista a Roma. El tiempo levantó de nuevo en el favor de la esposa del conde.

Antonio Zuechi la tomó luego por esposa, confiando cicatrizar sus dolorosas ofensas.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cigarras de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramolas.—Discos.—Ventas a plazo.—Audiciones gratuitas.

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARIILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se cotan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

JARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltar.—Despachos de accesorios.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreiro. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 15.

AN PASADO 20 AÑOS

Día 2 de Febrero de 1914

Ayer se reunió en el Ayuntamiento, la Junta Municipal de Asociados, bajo la presidencia del señor Mora Romero. Después de una sesión algo movida, se aprobaron los presupuestos para el año actual con las modificaciones introducidas por el gobernador civil.

Los trabajos para la construcción del ferrocarril de Ayamonte, están tomando gran incremento y a mediados del mes actual empezarán a trabajar por diversas partes del trazado, unos mil obreros, llevándose la construcción con gran rapidez.

"El Imparcial" publica un artículo que le titula "El combate de ayer en Tetuán" y dice que este ha sido victorioso gracias a la heroica abnegación de las tropas, pero que muchas victorias como esta forman un dolor, pues continuamos desangrándonos, cosa que es preciso impedir.

Ayer se ha librado un cruento combate en Benisalen, llegándose en muchos momentos en la lucha cuerpo a cuerpo. Las fuerzas eran mandadas por el general Berenguer, acudiendo también al lugar de la lucha, los generales Marina, Primo de Rive

ya y Aguilera. El enemigo dejó en el campo más de cien cadáveres. En nuestras bajas figura gravemente herido el comandante señor Sanjurjo, un capitán y cuatro tenientes.

En el pueblo de Pinos-Puente (Granada) los guardias municipales agredieron y maltrataron a dos adversarios políticos del alcalde. Uno de ellos al huir de sus persecutores, cayó moribundo de varios balazos y el otro se escondió en un pajar, pero al ser hallado por un guardia municipal, lo mató éste de un sablazo en la nuca. Los agresores han sido encarcelados por orden del ministro de la Gobernación, habiendo mandado también un delegado a dicho pueblo.

Los periódicos americanos se ocupan de que el general Huerta recibe gran número de armas y municiones del Japón y aseguran que si Huerta fuera derrotado, abandonaría Méjico y los japoneses desembarcarían para sustituir a los mejicanos, considerándose inminente una guerra con los yanquis.

La libra se cotizó a 26,74 y el franco a 6,20.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de Febrero de 1884

El pasado día 31, partió de Huelva el que ha sido durante dos años gobernador civil de esta provincia, don Salvador González Montero. En la estación fue despedido por todas las autoridades locales.

Las fracciones republicanas sin distinción de matices de esta provincia han acordado conmemorar en la capital el 11 de febrero, con un modesto banquete.

La Gaceta publica el nombramiento del señor Fernandez Robles, para gobernador civil de la provincia de Huelva, admitiendo la dimisión que por razón de enfermedad hace de dicho cargo don Leopoldo Molano. El Consejo de ministros se ha ocupado del tratado de comercio con los Estados Unidos.

Las elecciones de diputados a Cortes se han fijado para el 20 de abril; las de senadores serán el 27 y la apertura de las Cortes el 20 de mayo. Los republicanos se coaligarán en las próximas elecciones.

Se autorizarán los banquetes republicanos, asistiendo a ellos delegados de la autoidad.

La Gaceta publica un decreto llamando al servicio de las armas a 45.000 hombres.

La libra se cotizó a 47,30 y el franco a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA

El capellán de un presidio procura persuadir a los penados de que debían aprender a leer y a escribir.
—La instrucción, les decía, mejora al nombre y además le es muy útil.
—¡Ya lo creo! contestó un presidiario. Mire usted padre. Una noche desvalijé a un carretero y me llevé cuanto conducía el carro, menos unas cajitas que tenían unos polvos negros y las desprecié. Aquel polvo era cochinilla y valía miles de reales, que yo perdí... ¡Si me hubieran dado instrucción!

Bazar Mascarós.-Huelva

Depósito de lámparas eléctricas
Osram-Philips-Metal
Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA
"PETROMAX"
Armazones para pantallas

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE
SOLUCION PAUTAUBERGE
CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

¡Enero!... mes de revolución
Será a no dudarlo por la venta de retales y demás artículos que como fin de inventario pone a la venta la tan acreditada casa **DIEGO FIDALGO**, siempre concurrida por toda persona de buen gusto.
Por la mitad de su valor podrá adquirir rico abrigo para caballero todo forrado de seda.
Retales para americanas, pantalones, trajes para niños y niñas, y demás géneros para señora.
Retales hasta para trajes completos para caballero.
Todas las casas que han querido copiar de esta han fracasado rotundamente porque el público se ha percatado de la gran diferencia que existe entre una venta de RETALES, RESTOS DE PIEZAS, o una venta de saldos pasados y fuera de moda.
¡Son finales de piezas de temporada! ¡No son saldos!
NO CONFUNDIRSE
DIEGO FIDALGO
Alcalá Zamora, 19 HUELVA

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas
Carrera de San Jerónimo, 4 pral. MADRID

¡CUIDE USTED SU ESTÓMAGO!
por que es la base de su salud.
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Agendas Culinarias para **1934**
PAPELERIA INGLESA
¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas
ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

FUERZA VIGOR BIENESTAR ALEGRIA
La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:
Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.
Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
No se vende a granel.

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar **FEEN-A-MINT** que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
FEEN-A-MINT ES MÁS QUE UN CIGARRO
Todos lo saborean con deleite
FARMACIAS Y QUINQUEMAS
Deposito en HUELVA
CARRERA DE SAN JERÓNIMO 4

El Gobierno conoce que en algunas zonas de España existen ciertos intentos de perturbación que sabrá evitar oportunamente.—Se aprueba un decreto sobre determinado uso que pueda hacerse de la Ley de Orden Público para la vigencia del estado de prevención que ha sido prorrogado.—El señor Azaña, en un discurso, aconseja la disolución de todos los partidos republicanos de izquierda para formar con ellos un gran partido izquierdista nacional.

Los ministros se reunen en Consejo

SE TRATA DE LA EXISTENCIA DE INTENTOS DE PERTURBACION DEL ORDEN PUBLICO EN ESPAÑA.—LA CREACION DE 724 PLAZAS DE CARTEROS URBANOS.—UN DECRETO SOBRE LA IMPLANTACION DEL ESTADO DE PREVENCIÓN.—OTROS ACUERDOS

Madrid.—A las diez de esta mañana, se reunieron los ministros en el palacio presidencial, para celebrar Consejo. Este terminó a la una y media de la tarde. Los ministros no hicieron ni a la entrada ni a la salida, manifestación alguna de interés sobresaliente.

La nota oficiosa

A los periodistas, les fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—A propuesta del señor Leizaola, se acordó, con carácter urgente, admitir un local que sea adecuado para la instalación de las Oficinas del Tribunal de Garantías.

Fueron autorizados los gastos para la concurrencia de una delegación española al Congreso de la Unión Postal Universal que ha de celebrarse en El Cairo.

Se aprobó un expediente con carácter urgente, relativo al cumplimiento de la ley de Agosto de 1932 sobre expropiación de fincas a los encartados en el complot de dicho mes y año.

Gobernación.—Dió cuenta el ministro del estado del orden público en España, diciendo que era satisfactorio, aunque en algunas zonas existen ciertos intentos de perturbación que el Gobierno conoce y que sabrá evitar oportunamente.

Fué aprobado un decreto que afecta al estado de prevención en todo el territorio español, para que el Gobierno pueda hacer uso de la Ley de Orden Público, en la forma especial que estime procedente.

La vista de la causa por los sucesos de agosto

TERMINA SU INFORME EL FISCAL Y SE INFORMAN DOS DEFENSORES

Madrid.—Esta mañana, ha continuado la vista de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla.

El fiscal siguió su informe, empezando con un canto a la Sevilla trabajadora, víctima de una gran coacción impeditora del desarrollo de su riqueza.

Dijo que no tenía más remedio que acudir a los jefes y oficiales que han quedado ocupando el banquillo, porque así se lo impone la ley.

Se extendió en diversas consideraciones para apoyar su tesis y mantener su acusación.

Justificó los motivos que habia tenido para pedir el sobreseimiento de la causa contra ciento once de los procesados y para retirar la acusación contra los treinta y uno que ya están en libertad.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE ACCION REPUBLICANA.—AZAÑA PRONUNCIÓ UN EXTENSO DISCURSO

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Nacional de Acción Republicana.

El señor Azaña pronunció un extenso discurso.

Consejó la disolución de todos los partidos republicanos de izquierda, para formar ellos un gran partido izquierdista nacional.

Parece ser que todos los asistentes asintieron incluso la "Orga".

Se acordó celebrar un acto político en el que el señor Azaña pronuncie un discurso para fijar la actitud del posible grupo izquierdista republicano.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN OPOSERSE A LA AMNISTIA DE CALVO SOTELO Y GUADALHORCE Y A LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES, LLEGANDO HASTA LA OBSTRUCCION

Madrid.—Los socialistas han acordado oponerse resueltamente a la concesión de amnistía a los señores Calvo Sotelo y Guadalhorce.

Y han acordado, al mismo tiempo, presentar una proposición por cada preso socialista que haya en las Cárceles, para que se les liberte.

También se opondrán a la derogación de la ley de términos municipales.

Incluso están dispuestos a hacer obstrucción en el Parlamento.

Un hombre agredido a Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Hoy próximamente a la una y media de la tarde, entre los obreros encargados de la báscula del departamento de tráfico de la Compañía de Rio Tinto, Francisco Infante Pérez y Andrés Reboleo Carte, surgió una discusión, según nos informan, por asuntos propios al trabajo, resultando el llamado Andrés Reboleo con varias heridas por arma de fuego.

El agresor primeramente dió a Andrés un palo en la cabeza que le hizo caer a tierra y ya en el suelo le hizo tres disparos de pistola alcanzándole uno de los proyectiles en la cara.

Al ruido de las detonaciones acudieron varios compañeros que auxiliaron al herido, el cual ingresó en la Casa de Socorro presentando las siguientes lesiones:

Herida por arma de fuego en el dedo pulgar de la mano izquierda, con pérdida de sustancia. Otra herida también por arma de fuego que entra por cerca de la comisura labial arrancando los molares segundo y tercero del mismo lado, penetrando en la lengua; pequeña herida a colgado en el borde derecho y fuerte contusión con erosión y hematoma en la región occipital. Pronóstico menos grave.

Fué curado por el médico don Manuel Rofa con el practicante señor Bejarano.

Herido y agresor sostuvieron ayer una discusión algo acalorada.

El teniente de la guardia de Seguridad señor García Sánchez, detuvo al agresor.

TIENE TIEMPO LIBRE? ¡Está descolocado! Facilitamos trabajo a domicilio de diversos asuntos. Bien pagado. Escriba: Apartado 6.037. Madrid.

DE PROVINCIAS

UN PASTOR MUERTO DE DOS DISPAROS

Gerona.—En Blanes fué hallado el cadáver de Antonio Portolé Santos, de oficio pastor, que presentaba dos heridas producidas por arma de fuego.

LOS MONOS DEL PARQUE MUEREN DE FRIO

Figueroas.—Debido al intenso frío, han sido hallados muertos en sus jaulas los monos del Parque Zoológico.

MUERTO DE UN TIRO

Zamora.—Dicen de Villarin, que por rivalidades amorosas, ha sido muerto de un tiro el vecino Francisco Gómez Flores.

ROBO EN UN PESQUERO

Málaga.—En el pesquero "Sirena", unos desconocidos robaron la caja de caudales con 2.000 pesetas.

ALCALDE DESTITUIDO

Badajoz.—El gobernador ha destituido al alcalde de Almendralejo, de filiación radical socialista, Inocente Pavón.

LOS CAMAREROS ACUERDAN NO SERVIR EN EL BANQUETE A GIL ROBLES

Sevilla.—Los camareros han acordado no servir el banquete que se celebrará pasado mañana, domingo, en honor del señor Gil Robles.

Y los organizadores tienen ya dispuesto la sustitución de estos camareros.

PALOS Y BOFETADAS ENTRE ESTUDIANTES

Cádiz.—Una estudiantina compuesta de socialistas se presentó esta mañana en el Instituto para dar un concierto.

Cuando dichos estudiantes estaban dispuestos para dar comienzo al concierto se vieron agredidos por otros estudiantes, de otro bando, abuchando los palos y las bofetadas.

Se produjo un formidable escándalo.

LA NUEVA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION DE CADIZ

Cádiz.—Esta mañana ha quedado constituida la nueva comisión gestora de esta Diputación provincial.

La integran tres radicales, un conservador, uno de la Ceda, un socialista y un radical socialista.

Extranjero

UN SOLDADO DESAPARECIDO ENTRE LA NIEVE

Perpiñán.—Dos soldados del depósito de Perpiñán salieron el domingo pasado para dirigirse al pueblo de Mollo a través de las montañas, cubiertas por la nieve.

Uno solo de dichos soldados ha podido llegar a Mollo, completamente extenuado.

Ha declarado que se perdieron en la nieve y que no sabe nada de su compañero.

Se han emprendido pesquisas para dar con el paradero del otro soldado, pero hasta ahora han resultado infructuosas.

EL ASUNTO DE LA MANCHURIA

Tokio.—Las autoridades militares pertenecientes a la Manchuria, han manifestado que este asunto quedará sanjado cuando sea coronado el emperador Mankuchou Pu Yi.

La celebración de dicha ceremonia se verificará en los últimos días del próximo día uno de marzo.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY	
4 por 100 interior...	69,25
Franco...	48,70
Libras...	37,55
Liras...	65,15
Dólares...	7,58

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Para esta noche se anuncia la película de matemáticas aventuras titulada "Gansters en el Oeste".

Como fin de fiesta, espectáculo de canto, en el que actuarán el nuevo cantante "Nino León" y Rengel, que seran acompañados a la guitarra por "El Niño Huelva".

Mañana "La noche del pecado".

TEATRO MORA

Ultimas exhibiciones de la gran película "Corresponsal de Guerra".

Mañana "Gansters en el Oeste".

CINEMA RABIDA

Ultimo dia de "El diamante Orlow", hablada en español. Gran éxito.

Mañana "Vuelan mis canciones".

TEATRO ALEGRIA

Para esta noche se anuncia "Diego Corriente".

En breve "Los dos pillitos" y "Los dos argentes franceses".

AUDIENCIA

TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto el proceso contra Antonio González Martín, por resistencia a la autoridad.

En vista del resultado de las pruebas el fiscal mantiene sus conclusiones de un mes y un día y multa de 250 pesetas.

Por tenencia ilícita de arma, contra José Díaz Pérez, procedente del juzgado de La Palma. El fiscal solicitaba la pena de un año y un día.

Del Juzgado de Arcena, se ha visto otra causa contra Manuel Fernández Manuel por lesiones graves.

El fiscal solicitó la pena de un año, 8 meses y 21 días.

Actuó de fiscal en las tres causas el señor Acebedo y de defensor el letrado señor Sánchez del Campo.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCON, 11 HUELVA

Retiro Obrero

Por la Delegación en esta del Retiro Obrero, han sido puestos al pago los conceptos que detallamos a continuación, correspondientes a los obreros que tambien se indican:

Capitalización por cumplimiento de edad Vicente Soriano Mora, Rafael Moya Hernández, Manuel Rojas Martín, Emilio Almengual Sagale, Pedro Cruces Jiménez, Manuel Hernández Serra, José Cárdenas Lozano, Esteban Moura Maria, José Olivares Diaz, Francisco Caro Murto, Juan J. Diaz Carrasco, Pablo Cerero Oliva, Manuel Espinosa Sánchez, Domingo Expósito Rodríguez, Ramón Márquez Márquez, Agustín Soriano Moreno, Benito Macías Gómez, Juan Gil Romero, Benito Rico Romero, Bartolomé Bernal Canacho, Rafael González Vázquez José Carrasco Medero, Manuel de Jesús de la Santísima Cruz, José Gómez Rodríguez, Millán Abián Romero, Bartolomé Gómez Luz, Andrés Delgado Molina, José Gómez Ramos, José Beltrán Márquez, Lorenzo Romero Charneca, José Dominguez Gómez, Claudio Dominguez Alvarado, Pedro Soltero Conde, Rafael Rodríguez Vázquez, María Cruz Fonce Fernández, Juan Rico Moreno, Fernando García Ferial, Manuel Magro González, Manuel Rodríguez Gómez, Antonio de Jesús, José Romero Martín, Alberto Segura Hugo, Alonso Masera Pérez, V. Félix Rodríguez Sánchez, José Alvarez Mebolo, Lorenzo Mora Suero, Manuel Toscano Navarro, Francisco Valladolid Barrera, Pedro Gil Rodríguez, Joaquín Alvarez Santana, Fernando Vázquez Gómez, Manuel Márquez Torilo, Venancio Cuevas Guerrero, Angel Ortega Delgado, Joaquín Sousa Elena y José Carrasco Quintero.

En los "Benavente"

El pasado sábado se celebró en el salón de esta Agrupación un gran baile de máscaras organizado por la Comisión de festejos que ha nombrado la Directiva.

El salón presentaba aspecto deslumbrante por el número que lo llenaba, viéndose numerosas máscaras que dieron a la fiesta todo su esplendor.

Este baile fué amenizado por la orquesta "Benavente" que como siempre estuvo inabundante.

Para mañana sábado y para expansión de sus numerosos socios dará esta Agrupación un gran baile de "Mamarracho", organizándose varios premios entre las máscaras que asistan peor vestidas.

Pepín y Morales



PLUMA LAKOR

ES DE TODAS LA MEJOR

MAÑANA

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Vales, R. Gioli, Marfines

Esta Compañía ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrorismo, saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Sección de las Monjas, 8 — Apartado 125 — Teléfono 1820

Pensiones vitalicias H. V.

José María Pérez de la Cruz, José G. Márquez Carbonell, José M. Anavia de la Villa, Manuel Pérez Rodríguez, Aurelio de la Villa Díaz, Probo José María Montemayor, Carmen Bustamante Vázquez y José J. Bayo Baquero.

Pensiones vitalicias invalides

Diego Gómez Báez y Rafael Pérez Díaz, Rentas vitalicias accidentes trabajo

Társila Vicenta Martín Rocha, Luisa Ortiz Cárdenas, Manuel Pérez Lopez y María Jesús Meléndez Bravo

Seguro infantil. Dotes. María Márquez Gómez,

FEBRERO 3

Sábado

SANTORAL

Santos Blas, ob.; Ceferino, dr.; Laurentino, Celerina, Lupicino e Hipolito, mrs.

Sol sale a las 7 23 y se pone a las 17.34. Luna sale a las 21.38 y se pone a las 9,19

Duración del día 10 h. y 13 m.

PREDICCION ASTROLÓGICA

Las personas nacidas en este día tendrán regafios domésticos.

Lo que traen

La radiorecepción en Norteamérica

Las condiciones de radiodifusión en los Estados Unidos, son completamente distintas de las establecidas en Europa. Sobre nuestro continente, cada país tiene su propia radiodifusión nacional, que se adapta perfectamente a las condiciones locales y al carácter de la población. Por consiguiente, se encuentra en Europa un gran número de emisoras de potencia y de gran alcance de recepción, que permiten al radioyente europeo escoger variados programas favoreciendo así la recepción a gran distancia. En los Estados Unidos, constituidos solamente por un gran país con una población que tiene bajo muchos puntos de vista la misma mentalidad, la naturaleza de la radiotelefonía es por lo tanto más simple. La radiotelefonía se encuentra allí en manos de tres grandes empresas particulares y de algunas otras más pequeñas. Estas sociedades se ven obligadas por su especial constitución a efectuar emisiones publicitarias, emisiones financiadas por alguna grande empresa, por ejemplo, una fábrica de jabón o un gran almacén de productos de tocador, constituyendo la mayor parte de los programas, los anuncios de dichos artículos. Cada una de estas sociedades de radiodifusión dispone de una red de emisoras llamada en América "cadena" que se encuentra en cada núcleo de población importante. Es suficiente que esta emisora "cadena" tenga una potencia determinada que garantice una recepción en la región. La mayor parte de estas estaciones tiene una potencia que oscila entre 10 y 20 Kw.; las más potentes entre ellas alcanzan 50 Kw. Generalmente, como toda "cadena" emite un mismo programa, el radioyente americano puede escoger entre un promedio de tres o cuatro emisiones con las cuales se conforma.

Evidentemente, el radioaficionado no puede con este sistema plantearse nunca la cuestión de escuchar a gran distancia, ni de escoger variedad de programas tal como el radioyente europeo disfruta.

En estas condiciones, la gama de ondas de 200 y 600 metros es más que suficiente para la radiotelefonía americana. En Europa, por el contrario, además de las ondas cortas, tienen también suma preponderancia las ondas largas de 1.000 a 2.000 metros.

Estas diferencias fundamentales, influyen naturalmente sobre la construcción de aparatos receptores americanos y europeos.

las ondas

El oyente americano se contenta con un aparato que no reciba más que las ondas cortas y no tiene necesidad de una sensibilidad y de una selectividad extraordinarias. El receptor europeo necesita ser muy sensible y muy selectivo para que pueda responder a las exigencias actuales. Además debe contener dispositivos que le permitan la recepción de dos gamas de ondas cortas y largas.

De esto resulta que los aparatos europeos importados a América sirven perfectamente en aquel continente y en cambio la mayor parte de los receptores importados de América a Europa son de poca eficacia, particularmente los aparatos miniatúria debido principalmente a que la afinación radioyente en Europa, como hemos apuntado antes, es más exigente que en América.

F. TELEVEO

Radiaciones teatrales

La tramoya radiofónica es capaz de producir los efectos más originales y a veces más interesantes bajo el punto de vista artístico.

Recientemente en Alemania, en la Opera de Charlottenbourg, los coristas fueron colocados, no sobre la escena, sino en una habitación separada, desde la que se comunican a la orquesta y a los demás actores mediante altavoces. Aquellos cantaban ante micrófonos cuya corriente después de atravesar un amplificador, iba a accionar a otros aloparante situados detrás del escenario en lo alto. Esto hace posible el colocar a los actores en las mejores condiciones acústicas, y el obtener determinados efectos artísticos, como por ejemplo, el de hacer predominar en un momento dado las voces de niños, títeres, etc.

En los Estados Unidos, hace poco tiempo el Dr. Stokowski, director de la orquesta sinfónica de Filadelfia, ha hecho en Washington un ensayo en una sala de concierto ante escogido público.

En la Academia de música de aquella localidad, actuaban los cien profesores de la mencionada entidad artística, en la que están instalados tres micrófonos, unidos telefónicamente por separado, con otros tres altavoces instalados en la sala de Washington, encargándose el Dr. Stokowski de regular las corrientes recibidas. Los altavoces laterales eran de un tipo de pabellón exponencial de células, componiéndose en realidad de 16 elementos separados, y en cuanto al del centro también exponencial aunque de pabellón único era de tipo particular de reflexión.

El empleo de amplificadores y líneas especiales cuyo estudio se hizo por los laboratorios telefónicos Bell, hizo que la demostración fuese del todo concluyente sobre la absoluta posibilidad de transmisión a grandes distancias, orquestas numerosas a salones de espectáculos amplios, sin que se pierdan las cualidades musicales primitivas, y aún mejorándolas en ciertos casos.

DOCTOR Z.

Noticias radiofónicas

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES EN FRANCIA

La Comisión para la lucha contra las perturbaciones creada por el Ministerio de Obras Públicas, ha presentado al ministro el proyecto de ley que ha elaborado relativo a los parásitos eléctricos.

Según las estipulaciones de este proyecto de ley no deberá venderse ningún aparato que provoque perturbaciones radiofónicas. El ministro ha aprobado el proyecto en cuestión y lo ha transmitido a la Comisión que entiende en cuestiones relacionadas con la electricidad, la cual está compuesta exclusivamente de personas interesadas en la industria eléctrica. Esta última Comisión, en vez de aprobarlo, ha redactado un nuevo proyecto.

TRANSMISION DE LA PRIMERA REPRESENTACION DE UNA OPERA

El 15 de enero tuvo lugar, en la Opera Nacional de Viena, la primera representación de la nueva ópera "Giuditta" de Franz Lehár.

La representación se ha difundido por las estaciones de Viena y de Budapest. En la primera vez se transmite una representación teatral directamente, desde Viena a la transmisora de Budapest.

EL PLAN DE LUCERNA

El presidente de la Comisión técnica de la Unión Internacional de Radiodifusión Mr. Brailard fué entrevistado en el Centro de Control de la U. I. R. de Bruselas acerca del nuevo plan de longitudes de onda, y esta entrevista fué radiada por varias emisoras nacionales entre ellas por Unión Radio. Habló el señor Brailard del complicado problema del reparto de ondas, pues si bien las estaciones son nacionales, las ondas son internacionales, siendo esto lo que ha dado lugar a concretar entre todos los países de un mismo Continente con el fin de establecer condiciones de coexistencia. En 1929 había 200 estaciones europeas con una potencia total de 420 kw y en la actualidad las emisoras se elevan a 270 y la potencia excede de 6.000 kw., habiendo algunas emisoras de 120, 150 y hasta 500 kw. La conferencia mundial celebrada en Madrid tuvo

por objeto revisar la distribución de las gamas de longitudes de onda en todos los servicios radioeléctricos. El señor Brailard termina expresando su confianza de que los numerosos oyentes no sufrirán grandes trastornos con la operación del cambio de plan y podrán apreciar pronto los satisfactorios efectos de la nueva distribución de longitudes de onda.

LA CAMPANA PHILIPS EN FAVOR DE LAS VALVULAS DE CALIDAD EN CHECOSLOVAQUIA.

La fábrica de lámparas de incandescencia Zimmer y Zschokke inquietándole la campaña emprendida por Philips en favor de las lámparas de calidad, y que ha sido lasada sobre medidas comparativas de la luz de las lámparas por medio del fotómetro, ha formulado una queja contra la Casa Philips de Praga, porque esta última había efectuado medidas sobre las lámparas "Meteor" fabricadas por la Zimmer.

A petición de Philips, el tribunal designó como competente al Bureau Oficial d'Homologation de Praga.

Más la Casa Zimmer y Zschokke no ha querido escuchar el dictamen del Bureau en arguido de la sustanciación y ha retirado su queja; este hecho demuestra que ella misma ha resuelto el proceso que había intentado contra Philips y reconocido por sí propia la exactitud de las medidas ejecutadas por Philips.

Para esta noche

PROGRAMA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

BARCELONA (384 m., 7,5 Kw., 860 Kc.)
A las 8: Discos. "La Palabra", últimas noticias. 9: Sesión dedicada a la familia del navegante. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Orquesta. 10: Un cuento. Concierto. 11: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 12: Información. MADRID (Unión Radio) (424,3 m., 3 Kw., 707 Kc.)

A las 8,15: "La Palabra", diario hablado. 9,30: Información de alpinismo. "La Palabra", diario hablado. Selección de la zarzuela "Cádiz". 11,45: "La Palabra", diario hablado. SEVILLA (410,4 m., 731 Kc.)

De 9 a 11: Programa variado: "La verbena de la Paloma" (preludio). Bretón; "Copelia" (vals de las horas). Delibes; "Los flamencos" (romanza). Vives; "Papillón", "gavota). Jiménez; "Melancolias de marinos" (fox). Fred y Ahlet. 9,30: Cotizaciones de Bolsa y mercados. Bolttin meteorológico. "Estrellita" (canción mejicana). Ponc; "Mignon" (fantasía). Thomas; "Serena ta española", Chaminade; "Tosca" (recón dita armonía). Puccini; "Sari" (vals, Kalmán; "Poeta y aldeano" (obertura). Supé. A las 10,30: Suplemento del diario hablado "La Palabra". Información directa. Segunda parte: Flamenco.

CUENTOS DE "LA PROVINCIA"

La enseñanza práctica

El tema de enseñanza que estaba desarrollando aquel día el maestro no era muy complicado, de modo que el hacerle entender a los educandos tampoco requería grandes esfuerzos. Tan bien lo comprendían los chicos, que el maestro sentíase encantado; y cada vez con mayor entusiasmo se adentraba en sus explicaciones.

—Ahora que hemos establecido claramente en qué consisten los sentidos, cuales son sus órganos exteriores y qué funciones desempeñan, quiero ver si me han comprendido ustedes. Fíjense bien y a no equivocarse.

Hizo una pausa y continuó:

—Para realizar esa prueba, voy a pronunciar algunas frases a las cuales quitaré, a propósito, una palabra. Esa palabra será la indicadora de la función desempeñada por el órgano que habré nombrado. Si completan en perfecta forma las frases, les pondré cinco puntos a todos y los dejaré jugar a la mancha en el recreo.

La clase se revolvió jubilosa ante la fugaz perspectiva. El maestro impuso silencio con un gesto y añadió:

—¡Atención! Voy a comenzar. El espectáculo era un animal antídiluviano que tenía todos los sentidos atrofiados. Así pues, tenía dos ojos y no podía...

Se detuvo, esperando la respuesta.

—¡Ver! —exclamó la clase a coro.

—Perfectamente —dijo el maestro, encantado—. Prosigo: tenía dos orejas y no podía...

—¡Oír! —volvieron a gritar todos los alumnos, completando la frase trunca.

El maestro se mostró satisfechísimo.

—Muy bien, muy bien. Así me gusta. Veo que me han entendido ustedes perfectamente. Sigamos: tenía nariz y no podía...

Y la clase, siempre en estruendoso coro, se interrumpió.

—¡Sonarse!

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON. Teléfono 1315

Almacenes de Metales y Materiales para Minas y para Construcción

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUES

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

MOSAICOS, AZULEJOS, BALDOSAS

Carlos González

JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y el bienestar, es la base de la vida, el vigor y el bienestar físico e intelectual.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Suaviza y abre el estómago, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, náuseas, diarrea en niños y adultos, flatulencia y gases, cura de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO